

О единовременной
выплате *стр.4*

Письма
из сорок пятого *стр. 5*

Стоит ли отдавать ребенка
в музыкальную школу? *стр. 6*

Нет террору!

Минута молчания

Третье сентября – день солидарности в борьбе с терроризмом. Эта новая дата, установленная Федеральным законом РФ, связана с трагическими событиями в Беслане. В этот день в России вспоминают жертв террористических актов, а также сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга.

Новости, льющиеся с телеэкранов, ежедневно информируют граждан нашей страны о набравшей теме, поднимают вопросы мотивации молодых людей, вступающих в радикальные исламистские группировки.

К сожалению, терроризм – это часть нашей сегодняшней реальности. Даже если мы сами и наши близкие живем в относительно безопасных регионах, нам приходится задумываться: как наши дети реагируют на происходящее? Трудно объяснить ученикам младших и средних классов, что опасность может поджидать везде: в дороге к месту обучения, на остановке, в транспорте...

В школах Фировского района пятого сентября проходили акции в память о событиях в Беслане. Мы побывали в Великооктябрьской школе. Цель акции: воспитывать уважение к памяти погибших, вызвать осуждение к действиям террористов, сделать выводы о нравственности поступков.

Ведущие этого мероприятия Лада Геннадьевна Осипова, Даниил Восходов, Александра Соколова на трех переменах в актовом зале рассказывали учащимся всех возрастных групп о горьких событиях:

– Страшная трагедия в Беслане стала **Фотофакт**



новой точкой отсчета в 1000-летней истории России, которая не слышала ничего подобного. Ни Батый, ни поляки, ни Наполеон, ни даже фашисты не нападали специально и исключительно на детей. Во всей истории невозможно провести аналогию этой бессмысленной и страшной бойне, когда за один час было прекращено несколько сотен детских жизней. Единственная история, которая сопоставима с этой, – произошла более двух тысяч лет назад в городке Вифлееме: когда царь Ирод приказал уничтожить всех младенцев... И у юных зрителей на глазах застыли слезы.

Весь информационный материал подкреплялся подборкой слайдов. Были зачитаны эпизоды из дневниковых записей заложниц бесланской трагедии, школьниц Кристины Дзагоевой, Марины Козыревой и Фатимы Аликовой.

Лично на меня сильное впечатление произвел отрывок из дневника Кристины за третье сентября:

"Моя младшая сестра Дээрасса постоянно спрашивала у мамы: когда же нас выведут отсюда? Я больше не могу, я хочу есть и пить. Они убили мою сестренку..." – словно слышим надрывающийся немой крик детской души, и от этого дрожь во всем теле не унять.

– При штурме здания заложников погибли три бойца "Альфы" и семь бойцов "Вымпела". Ранения получили от 26 до 31 спецназовца. За всю историю существования групп это были самые крупные потери состава, – продолжали звучать голоса ведущих. – По официальным данным, в результате этого террористического акта погибли 323 человека, из них 186 детей, 15 учителей, более 900 человек получили ранения". Присутствующие почтили минутой молчания всех павших в бессмысленной бойне.

Добро и зло – эти вечные незыблемые понятия идут нога в ногу в современном мире. Мир, мама, семья, школа, родина – ни у кого не возникнет сомнений в том,

что все это можно называть одним словом – добро. Но существует на планете чума, носящая название терроризм. Сегодня о нем необходимо не только знать, но и быть наготове, чтобы не оказаться заложником ситуации.

Мероприятия, наглядно объясняющие школьникам, как вести себя в случае террористической угрозы – это необходимость. Дети должны уметь систематизировать знания, анализировать информацию, принимать решения о том, как вести себя в экстренной ситуации, в том числе оказавшись в заложниках. Невозможно подготовиться к подобной ситуации на все сто процентов, но можно развить те качества, которые помогут выжить в экстремальных условиях.

Надеемся, эти знания так и останутся чистой теорией, которая никогда не пригодится на практике нашим детям, но не зря говорят: предупрежден – значит, вооружен.

Вера МАЛЬЦЕВА

Определитесь с соцпакетом

Меньше месяца остается для того, чтобы федеральные льготники определились с набором социальных услуг (НСУ) на 2017 год: получить его в натуральной форме или денежном эквиваленте. Сделать это нужно до 1 октября 2016 года.

Сегодня стоимость набора социальных услуг составляет 995 рублей 23 копеек в месяц: 766 рублей 55 копеек – обеспечение необходимыми медикаментами, 118 рублей 59 копеек – предоставление путевки на санаторно-курортное лечение, 110 рублей 09 копеек – бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Если гражданин не планирует менять способ получения НСУ, то обращаться в ПФР ему не надо. Если же он со следующего года намерен отказаться от соцпакета в пользу денег или возобновить получение в натуральной форме, ему нужно обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства и написать соответствующее заявление. Отказаться в пользу денег можно как от всего соцпакета, так и от отдельных его частей.

Экспозиции работают

Любознательный читатель, посетив в ближайшую неделю Фировскую центральную районную библиотеку, откроет для себя много интересных фактов из жизни русского писателя, родоначальника одного из течений постреализма Сергея Довлатова, к 75-летию со дня рождения которого оформлена экспозиция.

"Руси благословенная природа", "Боги и герои Древней Греции" – так называются выставки, расположенные на стеллажах в читальном зале. А в детской библиотеке в зрелую юных посетителей предложена подборка информации из истории разных государств для расширения знаний по вопросу "Что такое выборы?".

Праздник на детской площадке

Седьмого сентября в Фирове на детской площадке, расположенной на улице Московской, в 18 часов собралось много девочек и мальчишек разных возрастов и взрослых, чтобы вместе отметить ставший уже традиционным День площадки. Разработку сценария и организацию этого веселого праздника по просьбе жителей и ТСЖ взяла на себя директор Фировской центральной библиотеки Тамара Феоктистова, музыкальное оформление обеспечили Ирина Воробьева и Александр Ильин.

Смешные конкурсы, забавные игры и, конечно, призы подарили всем участникам массу положительных эмоций. Несмотря на дождливую погоду, на этом празднике было светло от детских улыбок и добрых песен.

"Добрые картины": акция продолжается

В ленте новостей одного из прошлых номеров нашей газеты публиковалась информация о начале акции "Добрые картины" (№ 35 от 27 августа). В сегодняшнем номере хотим поблагодарить за участие в этом добром начинании коллектив детского сада "Белочка" из поселка Великооктябрьский – на днях в редакцию от "белочат" передано 12 картин разных размеров и формы исполнения.

Маленькие дошколята из младшей и старшей групп, а также их родители (и, конечно, воспитатели) сразу откликнулись на призыв сделать подарок пожилым людям, ветеранам, многодетным семьям. Редакция напоминает: акция продолжается. Планируется большинство картин вручить нашим уважаемым ветеранам в День пожилых людей.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ



Лесовозы против пешеходов?

Несколько дней назад в редакцию обратилась жительница Фирова с просьбой обратить внимание на участок дороги рядом с железнодорожным переездом. Не в такие давние времена для людей была сделана удобная пешеходная дорожка и огорожена от транспорта железными столбиками. Но водители лесовозов старательно сбивают эти самые столбики и вкатывают их в землю, разрушая участок пешеходной дорожки. Чем объяснить такое? Ладно летом, но в сентябре дети идут в школу и ежедневно обходят полосу препятствий в виде поваленных столбиков. А в дождливую погоду пешеходная дорожка в месте, где необходимо переходить проезжую часть, упирается в большую лужу, образовавшуюся в результате мастерских кульбитов водителей лесовозов. Кто отвечает за сохранность пешеходного участка?

Елена ТИЛЕ

Выборы – 2016

Владимир ВАСИЛЬЕВ

СЛЫШАТЬ ГОЛОС
КАЖДОГО –
НАША
ОБЯЗАННОСТЬ



ЗАВОЛЖСКИЙ
ОКРУГ № 180



Опубликовано на безвозмездной основе кандидатом в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по Тверской области – Заволжскому одномандатному избирательному округу №180 Васильевым Владимиром Абдуалиевичем.

В избирательной комиссии области прошла встреча с представителями миссии наблюдателей от ОБСЕ

Второго сентября председатель избирательной комиссии Тверской области Валентина Дронова и заместитель председателя комиссии Максим Туманов провели рабочую встречу с представителями миссии долгосрочного наблюдения Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) Марки Аделин Элиз Эмили (Франция) и Дарьей Залесниченко (Беларусь), аккредитованными ЦИК РФ для работы на выборах в России 18 сентября 2016 года.

Председатель избира-

тельной комиссии Тверской области ознакомила гостей с территорией, где им предстоит работать, рассказала об административном устройстве Тверской области, системе органов государственной власти и избирательных комиссий, знакомила международных наблюдателей с основными положениями регионального избирательного законодательства.

Международных наблюдателей, которым предстоит осуществлять миссию долгосрочного наблюдения, заинтересовала организация работы избирательной комиссии Тверской области по всем направлениям дея-

тельности, организация обучения территориальных и участковых избирательных комиссий, иных участников избирательного процесса.

Представители миссии ОБСЕ ознакомились с информационно-разъяснительными и методическими материалами, изданиями избирательной комиссии Тверской области.

В ближайшее время международные наблюдатели намерены также провести серию встреч с руководителями органов власти и местного самоуправления, общественных организаций Верхневолжья, политических партий.

Заседает избирком

Состоялось 31-е заседание избирательной комиссии Тверской области.

Членами избирательной комиссии принято решение об обращении в ЦИК РФ с просьбой о возложении на участковые избирательные комиссии избирательных участков, образованных в местах временного пребывания избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва полномочий участковых избирательных комиссий по выборам губернатора Тверской области и депутатов Законодательного Собрания региона шестого созыва.

В ходе заседания приняты постановления о членах избирательной комиссии Тверской области с правом совещательного голоса, назначенных Всероссийской политической партией "Единая Россия" и кандидатом в депутаты Государственной Думы России В. Н. Дешевкиным.

Избирательной комиссией региона определен перечень избирательных участков, на информационных стендах которых будут размещены информационные материалы ЦИК РФ на выборах, выполненные с применением рельефно-точечного шрифта Брайля.

На заседании определены порядки получения, передачи и обработки информации с использованием Государственной автоматизированной системы "Выборы" при проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Тверской области шестого созыва, выборов депутатов представительных органов местного самоуправления на территории Тверской области.

Отдельными постановлениями утверждены формы протоколов участковой, территориальных избирательных комиссий об итогах голосования, о результатах выборов и сводных таблицах при проведении выборов депутатов представительных органов муниципальных образований Тверской области 18 сентября 2016 года.

Бюллетени для голосования

Избирательной комиссии Тверской области переданы избирательные бюллетени для голосования на выборах депутатов Государственной Думы России и Законодательного Собрания Тверской области

Третьего сентября 2016 года на Тверской фабрике печати состоялась передача избирательных бюллетеней для голосования на выборах депутатов Государственной Думы России и депутатов Законодательного Собрания Тверской области от предприятия-изготовителя заказчику – избирательной комиссии Тверской области.

Избирательная комиссия получила 543 тысячи 800 экземпляров избирательных бюллетеней для голосования на выборах депутатов Государственной Думы ФС РФ седьмого созыва по Тверскому одномандатному избирательному округу № 179 и 555 тысяч 800 экземпляров избирательных бюллетеней для голосования по Заволжскому одномандатному избирательному округу № 180; ровно такое же количество бюллетеней – 1 миллион 99 тысяч 600 экземпляров изготовлено для голосования на выборах депутатов Государственной Думы России по федеральному округу.

Для голосования по областному избирательному округу на выборах депутатов Законодательного Собрания Тверской области отпечатано 1 миллион 94 тысячи 432 экземпляра избирательных бюллетеней, о чем прямо на предпри-

ятии были составлены соответствующие акты.

Весь процесс изготовления избирательных бюллетеней круглосуточно контролировался членами избирательной комиссии Тверской области с правом решающего голоса, которые дежурили на фабрике посменно. Под их же контролем, в присутствии представителей предприятия-изготовителя, политических партий и кандидатов, средств массовой информации все бракованные экземпляры, излишний тираж отпечатанных избирательных бюллетеней, а также формы, с которых проводилась печать, уничтожены.

Каждый избиратель получит на руки пять избирательных бюллетеней: два для голосования на выборах депутатов Государственной Думы (один – за партии, зарегистрировавшие федеральные списки кандидатов, и один – за кандидатов по одномандатным избирательным округам), два – для голосования на выборах депутатов Законодательного Собрания области (один – за партии по областному округу и один – за кандидатов по одномандатным избирательным округам). Еще один избирательный бюллетень предназначен для голосования на выборах губернатора Тверской области.

Пресс-служба избирательной комиссии Тверской области



Игорь РУДЕНЯ /

ЗА РАЗВИТИЕ

ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ!



Пенсионный фонд разъясняет



О единовременной выплате

Как уже сообщалось в нашей газете, 31 августа прошла пресс-конференция управляющего отделением Пенсионного фонда в России по Тверской области Е. А. Шамакина. Речь на ней шла о единовременной компенсационной выплате в размере 5000 рублей гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим на ее территории и являющимся получателями страховых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению, в качестве социальной поддержки, которую пенсионеры должны получить в январе 2017 года.

1. Почему выплата осуществляется в январе 2017 года?

В настоящее время сложилась достаточно напряженная экономическая ситуация, характеризующаяся весьма ограниченными бюджетными возможностями. Планируется в ходе исполнения федерального бюджета в 2016 году изыскать необходимые финансовые средства для осуществления этой выплаты. Для этого Правительством РФ будут приняты все необходимые меры. В Тверской области по оценкам потребуется более 2,2 млрд. рублей. Минфину России соответствующие поручения по изысканию средств даны.

2. Почему выплата носит разовый характер?

В условиях сложившейся экономической ситуации в стране в 2016 году изменен порядок ежегодной индексации пенсий.

Ранее, до 2016 года, пенсии индексировались с учетом роста потребительских цен (страховые пенсии) или роста прожиточного минимума пенсионера (пенсии по государственному пенсионному обеспечению). В 2016 году осуществлена индексация страховых пенсий неработающих пенсионеров с 1 февраля 2016 года на 4 процента (при инфляции за 2015 год - 12,9%), а с 1 апреля на 4% проиндексированы пенсии по государственному пенсионному обеспечению.

В этой связи принято решение в форме единовременной выплаты компенсировать пенсионерам за оставшийся период 2016 года до проведения новой индексации в 2017 году разницу между показателями инфляции за 2015 год и проведенной с 1 февраля 2016 года индексации. Размер единовременной выплаты в 5000 рублей примерно соответствует среднему размеру выплаты, которую получил бы пенсионер при второй индексации.

Компенсационную выплату целесообразно осуществить разово, поскольку это является наиболее удобным способом для пенсионеров, при котором соответствующие суммы граждан получают сразу.

Осуществление единовременной выплаты коснется в Тверской области свыше 436 тыс. получателей страховых пенсий и пенсии по государственному пенсионному обеспечению – работающих и неработающих.

3. Индексация пенсий в феврале 2016 года проведена только для неработающих пенсионеров. Будет ли осуществляться единовременная выплата работающим пенсионерам?

Снижение жизненного уровня в связи с высоким ростом потребительских цен затронуло практически всех пенсионеров. Правительством РФ принято решение осуществить единовременную выплату всем категориям пенсионеров, включая работающих.

4. В каком виде будет осуществлена реализация принятого решения по единовременной выплате?

Реализация решения о единовременной выплате отнесена к полномочиям законодателя, который должен при согласии с этим решением принять соответствующий федеральный закон. В указанном законе должны быть прописаны все существенные условия, касающиеся единовременной выплаты: круг лиц – получателей выплаты, размер выплаты, порядок и условия ее осуществления. Дано поручение Правительству РФ такой федеральный закон подготовить для внесения в Государственную Думу РФ.

5. Каким образом будет проводиться индексация пенсий в 2017 году?

Принято решение с 2017 года восстановить индексацию пенсий в полном объеме, исходя из накопленной инфляции предыдущего года для страховых пенсий и по росту уровня ПМП для пенсий по государственному пенсионному обеспечению, то есть в соответствии с базовым федеральным пенсионным законодательством.

Индексация пенсий по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии, с 1 апреля будет осуществляться с учетом индекса роста прожиточного минимума пенсионера за прошедший год.

6. Войдет ли единовременная выплата в базу для начисления и индексации пенсий в 2017 году?

Планируется, что после принятия Федеральным законом данную компенсационную выплату Пенсионный фонд России будет выплачивать вместе с пенсиями за январь 2017 года.

Областной масштаб

ВЫПОЛНЕНИЕ УКАЗОВ ПРЕЗИДЕНТА

В рамках проведения в Твери выездного совещания Совета безопасности Российской Федерации состоялась встреча исполняющего обязанности губернатора Игоря Рудени и полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Александра Беглова. Основной темой обсуждения стало выполнение в Тверской области Указов Президента России.

Глава региона доложил о работе по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны и детей-сирот, ликвидации очереди в дошкольные учреждения, а также реализации программы переселения из аварийного жилья.

В частности, руководитель области обозначил, что в Верхневолжье до конца года планируется полностью обеспечить жильем ветеранов – участников боевых действий.

Кроме того, по словам Игоря Рудени, в 2017-м-начале 2018 года правительство региона предполагает решить вопрос обеспечения местами в детских садах детей от полутора до трех лет.

Во взаимодействии с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ идет работа по реализации программы расселения из аварийного жилья. Александр Беглов обратил внимание: Тверская область – самая большая в Центральном федеральном округе, территории необходимо оказывать содействие. "Думаю, что эту задачу решим", - подчеркнул полпред.

В целом Александр Беглов дал хорошую оценку выполнению в регионе Указов Президента России, отдельно поблагодарив действующий состав правительства Тверской области за успешную под-

готовку к новому учебному году.

"Самое главное, что в большинстве случаев обеспечена безопасность передвижения детей из дома в школу. В городах приведены в порядок "лежащие полицейские", светофорное хозяйство, нанесена разметка, чтобы дети могли спокойно ходить в школу", - сказал Александр Беглов.

Полпред Президента в ЦФО отметил также использование в регионе для обеспечения безопасности школьников дежурства у учебных заведений постовых служб.

Игорь Рудени обозначил, что решать все перечисленные задачи Тверской области позволяет большая поддержка федерального центра. Глава региона высказал слова благодарности в адрес Президента России и Правительства Российской Федерации.

"Помощь считается в миллиардах рублей. До конца года мы еще планируем получение дополнительных денежных средств. При этом хочу сказать одно – вся наша работа нацелена на эффективное использование денег. И она должна оцениваться не количеством средств, а качеством оказания адресной помощи", - заявил Игорь Руденя.

Пресс-служба правительства Тверской области

ОНД сообщает

Проверка безопасности



Пожарная безопасность образовательных учреждений района находится на особом контроле у отдела надзорной деятельности по Вышневолоцкому, Бологовскому, Фировскому районам.

За последние годы в Фировском районе на подведомственных министерству образования Тверской области объектах пожар не допущено.

В процессе подготовки образовательных учреждений к новому учебному году сотрудником отдела надзорной деятельности было проверено противопожарное состояние образовательных учреждений. Параллельно проводились плановые проверки школ – Фировской, Дубровской, Великооктябрьской, Рождественской – на предмет соблюдения требований законодательства в области пожарной безопасности.

В ходе плановых проверок был выявлен ряд нарушений правил противопожарного режима: составлено три административных протокола в отношении должностных лиц по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ. Выявленные нарушения не представляли угрозы жизни и здоровью детей и сотрудников образовательных учреждений и до окончания проверки были устранены должностными лицами.

Защищенность образовательных учреждений нашего района от пожаров находится на достаточно хорошем уровне. Проводится своевременное обслуживание автоматической пожарной сигнализации, системы оповещения управления эвакуацией людей при пожаре, своевременно проверяются и при необходимости заменяются огнетушители, во всех образовательных учреждениях района установлено новейшее оборудование по передаче сигнала о пожаре на пульт диспетчера в ПСЧ-56 (программно-аппаратный комплекс "Стрелец-Мониторинг").

Хочется отметить ответственное отношение к соблюдению пожарной безопасности руководителей образовательных учреждений и руководства администрации района.

А. КОСТЫЛЕВ,
начальник ОНД по Вышневолоцкому, Бологовскому, Фировскому районам, старший лейтенант внутренней службы

Центр занятости информирует

О СИТУАЦИИ НА РЫНКЕ ТРУДА

Фировского района по состоянию на 1 сентября 2016 года и об обеспечении законности в сфере трудовой занятости и оплаты труда

В центре занятости населения на первое сентября состояло на учете 316 ищущих работу граждан, из них 297 – безработные.

Уровень регистрируемой безработицы по району на 1 сентября 2016 года составлял 10,1 %, что на 1,7 пункта выше, чем на 1 августа текущего года (уровень регистриру-

емой безработицы составлял 8,4%).

Коэффициент напряженности на рынке труда района (это количество незанятых граждан на одну вакансию) по сравнению с 1 августа 2016 года снизился на 7,2 единицы и составил 13,7 (на 01.08.2016 года - 20,9 единиц).

В числе безработных:

- женщины - 52,5 %;
- молодежь в возрасте 16-29 лет - 14,5%;
- инвалиды - 3,7 %.

Заявлено работодателями 23 вакансии, из них:

- для ИТР и служащих - 4 единицы;
- по рабочим профессиям - 19 единиц.

Перечень востребованных профессий рабочих, ИТР и служащих:

- Образование (классный воспитатель, гардеробщик). Зарботная плата 7,5 тыс. руб.
- Сельское хозяйство (механизатор, дояр, разнорабочий). Зарботная плата 7,5 - 15,0 тыс. руб.
- Торговля (повар). Зарботная плата 7,5 - 8,0 тыс. руб.
- Электроэнергетика (мастер отдела учета электроэнергии). Зарботная плата 20,0 - 21,0 тыс. руб.
- ЖКХ (подсобный рабочий, слесарь аварийно-восстановительных работ, машинист экскаватора). Зарботная плата 7,5 - 9,0 тыс. руб.

Банк вакансий отслеживается и обновляется в ежедневном режиме.

Работодателями района, предоставляющими вакансии на свободных рабочих местах, предлагалась заработная плата не ниже минимальной.

В течение января-августа текущего года органами службы занятости трудоустроено 84 человека.

Возможность временного трудоустройства на общественных работах получили 86 граждан. Оказаны государственные услуги по самозанятости четырём безработным гражданам.

По направлению органов службы занятости приступил к профессиональному обучению 31 безработный гражданин.

Для повышения конкурентоспособности на рынке труда одна женщина в период отпуска по уходу за ребен-

ком до достижения им возраста трех лет приступила к профессиональному обучению.

Получили психологическую поддержку 58 граждан и прошли занятия по социальной адаптации на рынке труда также 58 человек.

По профессиональной ориентации получили государственные услуги 217 человек. Трудоустроены на временные работы два гражданина, относящиеся к категории "испытывающий трудности в поиске работы". На "первое рабочее место" трудоустроен один человек. Также одному безработному гражданину оказано содействие в переезде в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости.

У меня вопрос!

Жителей улиц Совхозная, Гагарина, Больничный городок интересует, когда откроется новый продуктовый магазин возле больницы?

С этим вопросом мы обратились к индивидуальному предпринимателю ЖАННЕ СЕРГЕЕВНЕ МАХАНЕНКО. Она незамедлительно ответила:

- Сейчас помещение ремонтируется, а через неделю планируется завезти новое оборудование: стеллажи, холодильники. Некоторое время потребуются для установки и подключения этого оборудования. Ориентировочно в середине октября откроемся. Возможно, немного раньше, если все удачно сложится. Чуть позже обязательно дадим объявление об открытии с определенной датой.

11 сентября – День памяти жертв фашизма

"История страны, Родины начинается с истории семьи"

– эту мысль высказала Заслуженный работник образования, Почетный гражданин Фировского района, директор краеведческого музея Эльвира Иосифовна Русанова:

– Хорошо бы завести в каждой семье альбом, где представить в лицах, с именами, памятными фотографиями, документами историю вашего рода.

Там могут быть такие, например, темы:

"В нашей семье воевали", "Трудились во имя Победы", "Детство, опаленное войной"... Это станет уникальным историческим документом к 100-летию со дня начала Великой Отечественной войны 22 июня 2041 года. Начав работу, очень скоро создатели родословной убедятся, что даже имен дедов и прадедов внуки, правнуки уже не помнят, не знают.

Вот так же плохо знаем мы историю своей Родины. История начинается с судьбы родных людей, без которых не обходится ни одно значимое событие в судьбе Отечества.

Статьи Эльвиры Иосифовны, опубликованные в разное время на страницах нашей газеты, являются примером для подражания.

ПИСЬМА ИЗ СОРОК ПЯТОГО...



Четыре строки из многотомной "Книги Памяти". Они вместили целую человеческую жизнь. "Книга Памяти". Тверская обл, том 7, стр. 850: "Смирнов Василий Кирсанович, мл. лейтенант. Умер от ран, апрель 1945 г. Похоронен: г. Цибенген, Германия".

В конце июня 1990 года в Фировском краеведческом музее через "Книгу Памяти" произошла встреча дочери с отцом... Были слезы...

Галина Васильевна Смирнова, ныне Червякова, пришла в музей с дочкой и внуками, все они теперь жители Ленинграда, но родная земля тянет к себе каждое лето. Приехали и нынче. В музее, в зале Победы Галина Васильевна, не надеясь, нашла имя своего отца в "Книге Памяти" и впервые узнала, где он похоронен.

Полвека в доме жены, а после смерти Анны Григорьевны Смирновой в доме дочери, хранились последние письма война. Сложенные в четыре, в восемь раз листочки, проверенные цензурой, написанные чернильным карандашом, протершиеся на сгибах, они до сих пор хранят память о родном человеке, который надеялся, но не вернулся домой, умер буквально накануне Дня Победы...

В конце июля Галина Васильевна принесла эти бесценные реликвии войны в музей. Письма, открытки, адресованные в поселок Фирово, на Калининскую улицу, дом 6. Письма с фронта: тоска по дому, забота о родных в каждой бесхитростной строке.

3 января 1945 года

"Добрый день! Здравствуйте, дорогие жена, дочь Галина. Крепко-крепко я вас целую много раз! Нюра, я сижу сейчас на Белорусском вок-

зале в Москве и на коленках пишу тебе эту открытку. Завтра отправляемся на фронт, в Пельну. Дорогая Нюра, живи, не скучай... Как оформлюсь на должность, сразу вышлю аттестат. Теперь, Нюра, я так и не знаю, получали ли вы 500 рублей, или нет. Целую. Василий".

Без даты

"...Дорогие, я уже за Одером, недалеко от Берлина, вплотную столкнулись с фрицами, врага бью в упор. Нюра, пишите, что нового у вас, какая жизнь. Дорогие, насчет помощи вам в деньгах исключительно нет времени, все бои да бои... я уже не получал за два месяца. Оформлять не буду аттестат и пошлю по почте, так что деньги мне не нужны здесь..."

Дорогие, жизнь моя очень опасная, но ничего, сами понимаете всю обстановку..."

10 февраля 1945 года

"...привет из Германии, от Берлина несколько километров. Дорогие, пишу это письмо, а сам спешу в бой, потому что время у нас... (не разборчиво, слово на сгибе листа) бьем фрица в упор, чтоб быстрее закончить войну, но они еще сопротивляются перед своей гибелью. Наша задача – водрузить Красное Знамя в Берлине..."

25 февраля 1945 года

"Привет из Германии... Я уже послал вам несколько писем, 2 посылки, 1400 рублей, перевод по почте, но от вас ничего не получил. Жду ежедневно, все нет и нет. Нюра, дорогая, ты сама знаешь, что для нас самое дорогое и интересное – это получить хоть весточку из дома, это для фронтовика самое дорогое. Теперь хочу сообщить, что у нас в Германии снега нет ни сколько, тепло, как весной. Нюра, пиши, как ваша жизнь, как здоровье, твои и Галочки, как с продуктами, как тебя обеспечивают пайком (это я насчет хлеба), как живут в Раменье тещь, маманя и Майя, Федя с Тоней, передавай им большой привет от меня."

Дорогая Нюра, теперь скоро кончится война, если буду жив, то обо всем поговорим с вами.

(На солдатском треугольнике обратный адрес: Полевая почта №39506 Л. Смирнов В. К., и штемпель полевой почты "25 2 45" и "просмотрено военной цензурой 0564").

18 марта 1945 года

"Привет из Германии от холодного Одера. Я уже вам писал, что нахожусь



Галина Васильевна Червякова, ее дочь Марина Суворова с внуком Даниилом, Фировский краеведческий музей, июль 2016 года

недалеко от Берлина. Теперь хочу сообщить, что письмо дочери Гали получила, за что целую несколько раз мою любимую дочку... Получил я это письмо под градом пуль и артиллерийского огня. А сейчас в землянке под свет свечи рад скорее написать вам ответ... Дорогие, хочу сообщить, что меня наградили орденом Краской Звезды. Нюра, я все понял, что вы зачеркнули в письме дочери, но я хочу вас предупредить, что воспитать ребенка это нелегко, а поэтому его надо любить. Запомните мои слова, что я пишу и говорил при нашей жизни... Дочь просила линейку, как буду посылать еще посылку, так пришлю. Пока остаюсь жив и здоров, и вам того желаю..."

20 марта 1945 года

"...ищу боевой привет из Германии, письмо ваше получил, за которое много-много благодарю и очень рад, что наконец-то я дождался от вас весточку. Это 20 марта, и сразу пишу ответ. Я послал деньги 1400 рублей, но почему ты не получила, это для меня новость. Теперь вышлю аттестат, это будет лучше. Послал две посылки, если получите, то будет очень хорошо... Нюра, ты просишь прислать из продуктов, но этого я не могу, да и не принимают. Сижу в землянке на берегу Одера. Целую. Вася".

27 марта 1945 года

"Дорогие мои, письмо ваше получил 26 марта и сразу пишу ответ. Во-первых, спасибо, что часто пишите письма, трудно вам жить, это я знаю, но что мог, я тебе послал –Крепкий поцелуй от папы Галочке, как ее здоровье, вы ничего

не пишите. Скоро получу фотокарточки, пошлю вам..."

31 марта 1945 года

"Добрый день! Здравствуйте, дорогие, родные жена Нюра и дочь Галина Васильевна! Крепко я вас целую несколько раз. Пишу письмо 31 марта, а завтра утром, 1 апреля, иду в бой. Ну, это ничего. Письмо я ваше получил, за которое много благодарен и рад, что вы получили деньги. Передавай привет всем родным и знакомым. Крепко целую. Ваш Вася. После боя напишу".

Это последнее письмо.

И еще два документа на имя жены младшего лейтенанта:

"Смирновой А. Г. В ответ на вашу просьбу о месте нахождения вашего мужа Смирнова Василия Кирсановича сообщая: он ранен 20.04. 45 года и отправлен в эвакогоспиталь на лечение. Адрес мне не известен.

Командир подразделения Герой Советского Союза майор Тимофеев".

20. 05. 45 г.

"Уваж. тов. Смирнова. После смерти от ран вашего мужа Смирнова Василия Кирсановича осталось двое карманных часов, облигации военного займа 1942 года (6 штук по 250 рублей) и Свидетельство об окончании школы (Военно-политического училища в Ленинграде - Э.Р.), которые высылаются вам. Расчетная книжка выслана Фировскому райвоенкомату. Пусть будет для вас утешением, что наша доблестная Красная Армия жестоко отомстила за смерть вашего мужа. С приветом капитан П-о (фамилия неразборчива).



Василий Смирнов с женой Нюрой и дочкой Галиной, 1941 год

ПОСЛЕСЛОВИЕ

Восьмого июля нынешнего года вновь посетили краеведческий музей потомки автора этих писем Василия Кирсановича Смирнова, представители уже трех поколений семьи: Галина Васильевна Червякова, ее дочь Марина Суворова с внуком Даниилом. Они поделились своими издательствами и творческими задумками. Подарили Эльвире Иосифовне две оригинально оформленные георгиевские ленточки: одна в виде Вечного огня – ко дню Победы, другая – с траурными элементами – ко дню памяти и скорби о героях Великой Отечественной войны. Такие встречи доказывают ценность исторической информации районного краеведческого музея.

Подготовила Вера МАЛЬЦЕВА

Взрослым о детях

Стоит ли отдавать ребенка в музыкальную школу?



Далеко не все дети выберут в будущем профессию музыканта, и многие ребята по окончании "музыкалки" забудут ноты, не смогут сыграть незатейливую песенку. Просто они абсолютно не научены подбирать по слуху, чтобы саккомпанировать в компаниях какую-нибудь "Вдоль по улице". Это обычные ученики, которых преподаватели держали ради нагрузки, а родители не особо были заинтересованы в музыкальном образовании.

На первый взгляд кажется, что несколько лет, проведенных таким ребенком в стенах музыкальной школы, прошли даром. Но это не так!

Музыкальное образование — это не только освоение какого-либо инструмента. Это прежде всего развитие логики, умственных способностей, эрудиции, эмоциональной сферы, памяти, усидчивости, внимательности, умения нестандартно мыслить, быстро принимать правильное решение. Список можно продолжать долго. Несведущий человек может возразить — при чем тут логика? Да притом, что система ладов и квинтовый круг тональностей очень напоминает стройные алгебраические формулы, а в эпоху античности теория музыки относилась к точным наукам. Кто знает, тот поймет. Недаром предмет сольфеджио очень легко дается детям с математическим складом ума.

Есть мнение, что изучение классики скучно для детей. Ну, это как преподавать! Почему же тогда все поколения так любят "К Элизе" Бетховена, его "Лунную сонату" или "Турецкий марш" Моцарта, просят сыграть токкату Баха, вальс Шопена или Полонез Огинского. Среднего уровня пианист с семилетним образованием сможет подобрать на фортепиано практически любую песню, а при желании легко научится играть на гитаре и удивит своих приятелей исполнением нового хита. Научившись играть Моцарта, Бетховена и Гайдна, ребенок по окончании музыкальной школы сыграет и БИ 2, и Сплин, и песни любимого девчушкой Димы Билана. (Кстати, ария Христа или Париса в его исполнении наверняка вызовет восторг и у молодежи).

Впрочем, к тому времени, как ваше любимое чадо вырастет, появятся другие "димыбиланы" и возникнут новые музыкальные жанры, как, например, вошедшие в нашу жизнь передачи на ТВ "Голос", "Голос. Дети". Музыкально образованный ребенок сумеет вычленив из льющегося с

Когда малыш подрастает, то у многих родителей возникает резонный вопрос — куда отдать любимое чадо, чтобы развивать его всесторонне. К сожалению, многие родители, жалея ребенка, не обременяют его никаким дополнительным образованием. И это серьезная ошибка. Помните, чему раньше обучали дворянских детей — грамоте, языкам, танцам, музыке... Обучение музыке являлось неотъемлемой частью культурного человека 19 века. На дом приглашались учителя, и ребенок получал всестороннее обучение.

В наше время музыкальное образование давно уже стало необязательным, да и не настолько престижным. В музыкальных школах, особенно в сельской местности, наблюдается недостаток, и поэтому в школу дети не поступают, а записываются.

В элитных столичных школах, безусловно, есть и экзамены, и отбор куда строже. Но не будем про элитные школы при консерваториях. Поговорим о нашей.

Так нужно ли отдавать ребенка в музыкальную школу?

Если лаконично и кратко — да, нужно! Давайте разложим все по полочкам.

эфиров музыкального спама настоящие жемчужинки, которые достойны того, чтобы не просто просуществовать год в хитах, а стать настоящим шедевром на многие десятилетия. Так что если родители заинтересованы в высоком культурном уровне своего ребенка, то вопрос о поступлении в музыкальную школу не должен стоять. Однозначно — да!

Что касается нагрузки, которая неизбежна при обучении в ДМШ. Ну а как вы хотели? Разумеется, ребенок будет загружен. И не только часами, проведенными в стенах музыкальной школы, но еще и дома, заучивая гаммы, этюды и пьесы. Да, свободного времени будет мало. А если родители хотят вырастить нового Билана или Александра Рыбака, то его не будет вообще. А теперь задайтесь вопросом — а зачем ребенку свободное время в избытке? Чтобы наде-

вать глупостей, не зная, куда его потратить? Или "тусоваться" в сомнительных компаниях? Любое дополнительное образование организует и дисциплинирует. При правильном планировании ребенок сможет успевать и уроки делать, и музыкой заниматься, и с друзьями гулять. Есть понятие — режим. И тут все зависит от родителей. Пустите на самотек — ничего не получится. Детям свойственно и лениться, и бросать занятия. Если родители потакают, то и в будущем толку не будет, причем в любых сферах деятельности. Так что музыкальность, высокий эстетический вкус, широкий кругозор — вот, что обещает музыкальная школа и хорошие преподаватели. Кроме того, неизбежная концертная деятельность способствует развитию коммуникативности, а это важнейшая часть социализации.

Некоторые родители могут возражать — дескать, "у ребенка нет слуха и вообще, он не хочет". Надо отметить, что ребенок дошкольного и раннего школьного возраста еще не знает, что он хочет, а что нет. В том и заключается мудрость родителей — убедить ребенка в том, что обучаться музыке — это здорово, престижно, круто, классно. Он будет уметь то, чему не научатся его приятели. Чтобы бесцельно слоняться по улицам, много ума не надо, а он (или она) научится играть на пианино (баяне) или танцевать. Ну, а чтобы доказать слова, сводите ребенка на концерт, где будут выступать дети из музыкальной школы. Это негрудно. В музыкальной школе концерты проходят в среднем два-три в год, плюс множество мероприятий в районе, где ученики музыкалки выступают с отдельными номерами.

Кстати, о приятелях: скажем так, плохое чувство "зависть" приходит к людям с раннего возраста и растет с ними всю жизнь. Делайте вывод: человек, который ничего не умеет, не хочет уметь и не к чему не стремится, всегда будет завидовать и отгова-

ривать от принятого решения научиться быть успешным, развитым, интеллектуальным. Не раз приходилось слышать "Да зачем тебе эта "музыкалка", брось ее, сразу появишься куча времени делай, что хочешь! Красота!..." И ЧТО ДАЛЬШЕ, ПО ДОРОГЕ ЖИЗНИ?..

Итак: идти ли ребенку в музыкальную школу?

СЕМЬ "НЕТ":

1. Есть Пословица: "Корень учения горек. Зато плод сладок!" Ох, как же это касается музыки! А ведь до сладкого плода не каждый дотянет.

2. Безусловно, экономия денег. Начать хотя бы с того, что не надо покупать музыкальный инструмент.

3. Музыка пожирает много времени. Приходится ходить на уроки, много заниматься дома — гораздо больше, чем сверстники, которые учатся в обычной школе. А когда же отрываться на дискотеках?

4. Неизбежны конфликты с соседями, особенно если ребенок трудолюбив. Недовольные будут стучать вам шваброй в потолок или молотком по батарее.

5. Если понятие души что-нибудь значит, то смысл ему в первую очередь придает музыка. Однако следует признать, что в наше время без души жить легче.

6. При отказе от обучения музыке, к радости большинства преподавателей музыкальных школ смело можно дать в руки метлу и лопату.

7. Чем меньше детей будет учиться в музыкальных школах, тем больше школ можно будет закрыть, и открыты на их месте торговые палатки. Освободившимся преподавателям музыкальных школ смело можно дать в руки метлу и лопату.

СЕМЬ "ДА":

1. Музыкальные занятия воспитывают волю и дисциплину. К примеру, в отличие от героев спорта, играя на инструменте, нельзя сломать ни руку, ни шею. Так что музыка — это воспитание характера без риска травмы.

2. Занимаясь музыкой, ребенок развивает математические способности. Он пространственно мыслит, попадая на нужные клавиши, манипулирует абстрактными звуковыми фигурами, запоминая нотный текст. Не случайно Альберт Эйнштейн играл на скрипке, а физики и математики Оксфорда составляют 70% членов университетского музыкального клуба.

3. Играющие и поющие лучше говорят и пишут, легче запоминают иностранные слова, быстрее усваивают грамматику. Они видят мир другими глазами.

4. Понимание музыкальной иерархии облегчает понимание компьютера, тоже сплошь структурного. Музыка ведет прямо к вершинам компьютерных наук. Не случайно фирма Microsoft предпочитает сотрудников с музыкальным образованием.

5. Музыкальные занятия воспитывают маленьких Цезарей, умеющих делать много дел сразу. Музыка помогает ориентироваться в нескольких одновременных процессах: читающий с листа исполнитель помнит о прошлом, смотрит в будущее и контролирует настоящее.

6. Музыканты мягкосердечны и одновременно мужественны. Как утверждают психологи, музыканты мужчины — чувствительны, а музыканты женщины — стойки и тверды духом. Музыка смягчает нравы, но, чтобы в ней преуспеть, надо быть мужественным. Не случайно в армию в элитные войска выбирают тех, кто нестандартно мыслит и принимает быстро правильные решения.

7. И наконец, музыка — наилучший путь к жизненному успеху. Музыкальным прошлым отмечены многие знаменитости. Посмотрите на успешных людей в любой области и спросите, не занимались ли они в детстве музыкой, пусть даже без особого рвения. Конечно, занимались.

И у вас есть, как минимум, семь причин последовать их примеру!

А музыкальный слух... Да у всех он есть. Просто у одних детей — с рождения, а другим надо развивать. Развивайте ребенка. Расширяйте его кругозор, эмоциональность и поднимайте интеллектуальный уровень, что неизбежно гарантируют занятия в музыкальной школе.

В нашей школе искусство есть три отделения: фортепианное, баяна и хореографии. Действуют два хора: "Веснушки" — эстрадное пение и "Канон" — академический хор.

Ждем всех вас с нетерпением в музыкальной школе до середины сентября!

По материалам интернета,
плюс многолетний опыт
И. МАРТЫНОВА,
преподаватель Фировской ДШИ



Детский мир

Спасибо за поделки



Конец августа – это удивительное время, когда на улице еще радуется своим теплом солнце, в огороде созрел урожай и можно полакомиться многими ягодами и фруктами, а лес полон природных даров. Но это

еще и самый жаркий период для заготовок: варений, солений, маринадов. Это время прекрасно и тем, что можно создать большое количество различных поделок как из овощей и фруктов, так и из природного

материала. Чего-чего, а вот материал для изготовления различных шедевров можно встретить на каждом шагу.

Воспитанники Баталинского детского сада каждый год в конце августа приносят в дошкольное учреждение свои работы. В этом году дошколята вместе с родителями смастерили много различных поделок, среди них есть как одиночные герои, так и целые картины, настоящие экспозиции. Рассматривая выставку, можно увидеть каменный цветок, лодку с гребцами, домик в деревне, ежей... Фантазия, которой обладают родители и их дети, настолько обширна, что простые кабачки превращаются в

лодку, а ветки – в колодец.

Хочу выразить слова благодарности семьям Михайловых, Соколовых, Стрелковых, Ковальчук, Сегеда, Куренковых, Громовых за то, что смогли забыть о домашних хлопотах и найти время, чтобы вместе со своими детьми создать такие чудесные шедевры из природного материала! Спасибо всем, кто готовил поделки для выставки. Ваши работы смогли порадовать многих присутствующих на районной педагогической конференции, а сейчас вызывают интерес у гостей и работников Баталинского детского сада. Еще раз благодарю вас за понимание, доброту, сотрудничество.

Светлана
ЕЩЕНКОВА,
воспитатель
Баталинского
детского сада

ФОТОКОНКУРС



Номинация «Трава у дома», фото воспитателя А. В. Григорьевой, группа «Смешарики» МБДОУ «Белочка», п. Великооктябрьский.

Наша клумба – загляденье,
Полюбуйтесь на нее!
Поднимает настроение
Всем, кто к ней ни подойдет.

Поздравления

Реклама

Объявления

п. Труд
Девятнадцатого сентября
исполняется 75 лет нашей
любимой тетушке,
**АЛЕВТИНЕ ИВАНОВНЕ
КОЖЕВИНОЙ.**
Мы от всей души поздравляем ее
с днем рождения! Это только ка-
жется, что вам очень много лет.
На самом деле вы моложе всех нас
вместе взятых. Ваша светлая
душа, жизненный опыт и опти-
мизм, без которого просто невоз-
можно представить нашу жизнь,
ваш свет и доброта – все это то,
что очень и очень нам нужно.
С юбилеем, счастья и здоровья вам,
светлый наш человек!
Племянники и племянницы,
о. Шикотан,
г. Набережные Челны,
г. Рязань, г. Даугавпилс

с. Рождество
Поздравляем
**АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА
ВИНОГРАДОВА**
с юбилеем!
Желаем очень много счастья,
Болезней, горестей не знать,
В труде успехов добиваться
И в личной жизни не зевать!
Одноклассники

ОКНА пластиковые.
ПОТОЛКИ натяжные.
ДВЕРИ металлические.
Рассрочка. Скидки.
Выезд бесплатно.
г. Вышний Волочек,
ул. Сиверсова, д. 19, ТЦ "Олимп"
Тел.: 8 920 182 51 63;
8 915 724 17 40.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
АЛЮМИНИЕВЫЕ ПОДЖИИ
ЖАПОУЗИ**
Заводская скидка – 25%.
Скидка пенсионерам – 5%.
Офис: г. Вышний Волочек,
ул. Екатерининская, г.14.
Тел.: 8-920-154-76-88;
8-915-717-79-66.

КУПЮ коров, пошадей живьем и на мясо.
Экстренный забой. Тел. 8-910-930-99-63. 4-2

Одиннадцатого сентября
у **НИКОЛАЯ ГРЯЗНОВА**
день рождения.
От всей души поздравляем
его с 22-летием!
Желаем счастья, здоровья, удачи!
Родные,
г. Тверь - п. Комсомольский

д. Жуково
От всей души
поздравляем дорогую
**ГАЛИНУ
ИВАНОВНУ
ИВАНОВУ**
с 75-летием!
Сколько прожито лет,
Мы не будем считать,
Но хотим в этот день
Мы тебе пожелать:
Не болеть, не стареть,
Никогда не скучать
И еще много лет
Дни рождения встречать!
Любящие родные

Вниманию населения!
Только 17 и 24 СЕНТЯБРЯ
с 10.40 до 11.00
на рынке п. Фирово
в продаже
КУРЫ-НЕСУШКИ и **МОЛОДКИ**
белые, леггорн 4-7 мес., 250 р.,
красные, голландской породы,
3-10 мес. от 150 р.
Скидки до 35 процентов.
Тел.: 8-952-995-89-40,
8-910-710-04-68. 2-1 кап

Пластиковые ОКНА.
Металлические ДВЕРИ.
Рассрочка.
Тел.: 8-904-356-51-09. 2-2

ТЕПЛИЦЫ из поликарбоната
www.mirfer.ru
8-915-732-40-44
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА.
НИЗКИЕ ЦЕНЫ. 12-4

ТЕПЛИЦЫ
из поликарбоната.
ОГРАДКИ. ЗАБОРЫ.
БЕСЕДКИ и **МАНГАЛЫ.**
Тел.: 8-904-356-51-09. 2-2

Уважаемые
подписчики!
С 1 сентября
по 31 декабря 2016 года во всех
отделениях почтовой связи откры-
та подписная кампания на ряд га-
зет и журналов на первое полуго-
дие 2017 года.
В рамках акции "Дерево добра"
в адрес социальных учреждений
осуществляется прием благотвори-
тельной подписки на 1 полугодие
2017 года.
Ждем вас во всех отделениях
почтовой связи!
Администрация
Вышневолоцкого почтамта

Приглашаем к сотрудничеству
ВОДИТЕЛЯ легкового автомобиля
с личным автотранспортом
для найма за арендную плату.
Все расходы несет арендодатель.
Тел.: 8-930-181-85-90. 3-3

Продается **МОТОЦИКЛ "Минск"**
в хорошем состоянии, 17 т. р.
Тел. 8 960 714 83 35.

ПРОДАМ
КОТЕЛ - ПАРИЛКУ для бани.
Нержавейка, 5 мм.
Тел. 4-10-72, после 19.00 часов.

ПРОДАЮТСЯ: коза; козочка (6 мес),
свинья на племя,
поросята и куры-несушки.
Тел. 8 906 551 81 30.

ПРОДАЮТСЯ ПОРОСЯТА
вьетнамской вислюбурной породы.
Привитые и кастрированные,
разных возрастов.
Тел. 8 960 714 83 35. 2-1

Продаются **ПОРОСЯТА**
мясной породы.
Доставка бесплатная.
Тел.: 8-980-635-72-12;
8-915-748-87-57. 2-2

КУПЛЮ: крупные черепа медведя,
волка (любое состояние), желчь мед-
ведя, струю бобра (любое количество).
Тел.: 8 910 931 00 42. 6-3

**Качественные ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА** по ценам производителя
в магазине «Стройматериалы».
Рассрочка платежа.
Скидки пенсионерам.
Тел.: 8-910-840-36-38;
8-964-163-87-77. Реклама

РАСПИСАНИЕ междугородних автобусов с вокзала

с 5 сентября

ФИРОВО-ТВЕРЬ,
стоимость 400 руб.
Время: 4.30; 13.20

ТВЕРЬ – ФИРОВО,
стоимость 400 руб.
Время: 9.00; 17.30

**ФИРОВО –
ВЫШНИЙ ВОЛОЧЕК,**
стоимость 150 руб.
Время: 4.30; 7.30;
13.20; 17.10

**ВЫШНИЙ ВОЛОЧЕК –
ФИРОВО,**
стоимость 150 руб.
Время: 6.00; 11.20;
15.40; 19.30

Уважаемые читатели!
**СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР НАШЕЙ
ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 15 СЕНТЯБРЯ.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

10 сентября, суббота
+8...+15, давление 746.
11 сентября, воскресенье
+9...+15, давление 744.
12 сентября, понедельник
+8...+19, давление 743.
13 сентября, вторник
+10...+16, давление 743.
14 сентября, среда
+9...+16, давление 736.
15 сентября, четверг
+8...+15, давление 740.
16 сентября, пятница
+7...+15, давление 740.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Редакция газеты «Коммунар» за содержа-
ние рекламы и объявлений ответственности
не несет. Позиция редакции не всегда совпадет
с мнением внештатных авторов. Авторские
материалы журналистов редакции могут
видоизменяться и использоваться только с
письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в
Управлении Федеральной
службы по надзору в сфе-
ре связи, информацион-
ных технологий и массо-
вых коммуникаций по
Тверской области.
Свидетельство о регистра-
ции ПИ № ТУ69-00192 от
30 мая 2011 г.

Тираж 1570. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
08. 09. 2016 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51